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Ata nº 24/14–CMC – 24ª Sessão Ordinária  –
25/08/2014

Ata da 24ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 32ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min  do dia vinte e cinco  de  agosto  de  dois  mil e
quatorze, sob a presidência do vereador  Pedro Antonio  Ferrazin,
presidente desta Casa e secretariada pelo vereador Valter Pires, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Mário Moreira, vice-presidente e Adailton Antunes Ferreira,
2° Secretário. Como não foi requerida  a leitura  da ata da sessão
anterior a mesma  foi considerada aprovada.  Leitura do Expediente
Recebido. Projeto de Lei N. 107/14 que “Altera A Tabela I do Anexo
I da Lei Municipal N. 2.016/PMC/2006, alterada pela Lei Municipal N.
2.807/2011, que Disciplina o Plano Diretor do Município e dá outras
providências” – Encaminhado através do Ofício N. 645/GP/PGM/14 –
Executivo Municipal – Francesco Vialetto; Projeto de Lei 108/14 que
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Encaminhado através
do Ofício N. 646/GP/PGM/14  – Executivo  Municipal  – Francesco
Vialetto, Prefeito;  43.244,56  – SEMOSP; Projeto de Lei 105/14 que
“Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária de
2015 do Município de Cacoal e dá as seguintes  providências” –
Encaminhado através do Ofício N. 669/GP/PGM/14  – Executivo
Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito. Telegrama N.Ref:
003971/MS/SE/FNS; Ofício N. 2013/2014/GIGOV/PV  – Crédito de
recursos Financeiros – Orçamento Geral da União – Caixa Econômica
Federal – Nildson Ribeiro de Araújo, Gerente de Filial; Gilson Lira de
Almeida, Superintendente Regional S.E; Ofício N. 054/SEMFAZ/14 –
Liberação de recursos financeiros  para execução de projetos –
Secretaria Municipal de Fazenda – Carolina Lenzi, Secretária
Municipal; Comunicado  N. CM209137/2014 – Informa sobre a
liberação de recursos  financeiros  destinados a garantir  a execução
de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação
– Ministério da Educação – FNDE  – Presidência. As Prestações de
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Contas da Câmara Municipal de Cacoal; e dos Fundos Municipais de
Infância e Adolescência; de Assistência Social; do Combate à
Pobreza; dos Direitos da Mulher; de Segurança Pública; de
Desenvolvimento Rural; de Habitação de Interesse Social; de Saúde;
de Defesa do Meio Ambiente; referentes ao mês de julho de 2014,
são encaminhados  para a Comissão Permanente  de Finanças e
Orçamento desta Casa. As Indicações 394/CMC/2014 e
395/CMC/2014 da Vereadora Maria Aparecida Simões,
396/CMC/2014, 397/CMC/2014, 398/CMC/2014, 399/CMC/2014,
400/CMC/2014 do Vereador Claudemar Littig; 401/CMC/2014,
402/CMC/2014, 403/CMC/2014, 404/CMC/2014, 405/CMC/2014,
406/CMC/2014, 407/CMC/2014, 408/CMC/2014, 409/CMC/2014,
410/CMC/2014, 411/CMC/2014,  412/CMC/2014  do Vereador  Rafael
Evangelista da Silva  Chaves,  N. 413/CMC/2014  do Vereador  Mário
Angelino Moreira,  são lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao
Executivo Municipal. O presidente do Serviço Autônomo de Água e
Esgotos de Cacoal – SAAE, Sr. Luiz Carlos de Souza Pinto, é
convidado a fazer uso da tribuna, o vereador Emílio Junior Mancuso
de Almeida o acompanha até a mesma. O Sr. Luiz Carlos de Souza
Pinto, do SAAE, após cumprimentar  a todos, diz que vem em
atendimento a convite  do vereador  Mário Moreira  e se coloca-se à
disposição, após fazer alguns esclarecimentos.  Informa que em
termos de faturamento do SAAE, na verdade no mesmo período de
2014 relacionado ao mesmo período de 2013, há uma arrecadação a
menor de sete mil duzentos e cinquenta reais, e explica que houve
queda de arrecadação, isto levando em consideração ainda que em
2014 houve um mil e trinta novas ligações de água, e acontece que
este mês, como exemplo, em mais 359 residências caíram o
consumo, e hoje de 0 a 10m³ tem 6.359 residências pagando onze
reais e cinquenta centavos,  31,67% dos consumidores,  de 11m³ a
15m³, 3.615 residências, de 16m³, pagando  R% 21,50; 2.269
residências; 1.746 residências, pagando R$ 68,45;  918 residências
pagando acima de cem reais, e acima de cento e treze reais tem 280
residências, com  um total de vinte e um mil e trezentos  e poucos
consumidores, mas deste total mais de cinquenta por cento a conta
de água chega a no máximo vinte reais por mês, por isso a tabela
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aprovada nesta Casa é que deu este diferencial ou seja as pessoas
que estão economizando  estão sendo beneficiadas  na conta de
água. Diz que  os vereadores  tem acompanhado  no SAAE,  poucos
canos estouraram  neste mês, isto porque  tem convênio com a
Eletrobrás a custo zero e todos os conjuntos  de bomba  e motor
estão sendo  trocadas,  bem  como as reversoras,  que  diminuem  a
pressão da rede quando a mesma está cheia, e ainda uma bomba de
captação de 650m³/hora, e que gerará uma  economia  de quase
trinta mil reais mês/energia. Diz que houve falta de agua no Parque
dos Lagos, nada a ver com funcionamento do SAAE, está ligada todo
o bairro Greenville, e como estão em operação mexendo no asfalto
muitas redes foram estouradas, e isto tira a pressão e isto aconteceu
ao abastecimento  do Parque  dos Lagos.  E outro  ponto  é o bairro
Embratel, o qual  está quarenta  e seis metros  mais alto do ponto
mais alto do bairro  Village  do Sol,  foram colocados  cinco  registros
diferentes e agora está sendo feito interferência, fazendo ligação de
250mm pelo Alfa Park para abastecer por cima, uma rede por baixo
e uma rede por cima, o que irá solucionar o problema por enquanto.
Comenta ainda sobre os buracos abertos pelo órgão, e esclarece que
está sendo  adquirido  caminhão para  carregar  materiais  para  estes
locais e sanar este problema. Houve mudança de rede para o bairro
São Marcos. Foi feita rede no bairro Embratel  de mais mil e
trezentos metros.  Está sendo  acompanhado as obras  da Bacia  ‘C’,
que é de responsabilidade  da secretaria municipal de Meio
Ambiente. Coloca-se à disposição para indagações. O vereador
Adailton Ferreira indaga sobre a redução do valor da conta de água
das pessoas atingidas pelas enchentes ocorridas, como está
situação. O Sr. Luiz Carlos Katatal diz que a lei do SAAE não permite
esta redução, pois é uma  autarquia  e sobrevive  da prestação de
serviços, esta isenção deveria ser através da secretaria municipal de
Ação Social,  de projeto,  foi feita questionamento  ao Tribunal  de
Contas, como  fato  concreto,  e foi respondido não por  escrito,  que
tem se que verificar qual o impacto financeiro  que ia causar,
previsão orçamentária e como recuperar a receita. Assim aconselha
a todos que paguem as contas e posteriormente, se houver decisão
neste aspecto  o município verificará como  agir.  O vereador  Rafael
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Evangelista diz que já que foi mandado projeto de lei a esta Casa e
aprovado, nada  mais que as contas  de agua  do período fossem
suspensas até que a secretaria de Ação Social resolvesse o
problema, pois  as pessoas  não podem sofrer  em relação a isso. O
Sr. Luiz Carlos de Souza pinto diz que não tem efetuado cortes neste
caso, e quando foi efetuado algum corte não se cobrou a religação,
não pode abrir mão de receber as contas de água. O vereador Mário
Moreira agradece pela presença do Sr. Luiz Carlos de Souza Pinto e
pelo atendimento ao convite feito por seu gabinete. O Sr. Luiz Carlos
Katatal comenta sobre  projeto de esgotamento sanitário do distrito
do Riozinho e sobre abastecimento de água, sendo que foi estendido
prazo pela Caixa Econômica em relação a dirimir  pendências em
projetos. Não havendo perigo de perder estes benefícios. Agradece
a oportunidade e convida os vereadores a fazer visitas ao SAAE para
verificar obras da Eletronorte, sendo que o SAAE de Cacoal é o único
a receber esta obra na região Norte do Brasil, sendo que os recursos
com aditivos passa de um milhão de reais, sem custo para o órgão.
A vereadora Maria Aparecida Simões em Questão de Ordem requer
verbalmente que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos,
com direito a apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade.  Pequeno Expediente. O vereador
Adailton Antunes  Ferreira,  PRB, cumprimenta  moradores  do Setor
Prosperidade que estão presentes  para  questionar  em relação ao
aterro sanitário. Indaga  da presidência desta Casa como está a
questão da reunião para  tratar  sobre o aterro  sanitário do Setor
Prosperidade, pois as coisas estão quietas, e quando isso acontece,
cisma, e acredita que a comunidade está aguardando
posicionamento, até mesmo por parte da SEDAM, que até o
momento não se posicionou, com relação a prefeitura municipal, ao
Ministério Público do estado de Rondônia, ao Ministério Público
Federal ao qual como presidente  da Comissão de Averiguação
solicitou audiência pública. O Sr.  Presidente Pedro Ferrazin diz  que
só não marcou  reunião para  a semana  passada porque  o prefeito
Franco estava viajando para Brasília, ainda entrou em contato com o
dono da empresa, Sr. Fausto, e o mesmo disse que não poderia vir,
e que pode  vir somente  no início do mês de  setembro,  assim não
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entrou em contato com as demais pessoas. No começo de setembro
será marcada a reunião e serão convidados todos  os interessados,
empresários e órgãos competentes. Continuando,  o vereador
Adailton Ferreira  agradece  a informação. Diz ainda  que pegaram
seiscentas famílias, que precisavam, colocaram em um bairro chama
Alfa Park,  local  bonito,  casas  arrumadas,  asfalto,  só que  tem  uma
coisa no bairro que chama  a atenção, o bairro só possui uma
entrada e uma saída, a comunidade em finais de semana tem que
conviver, dividir espaços com veículos na Rodovia do Café, ajuntam
moradores do Alfa Park e bairro  São Marcos,  não tem calçadas,
acostamento, não tem iluminação, e a situação dos moradores fica
difícil, metade  passa  por dentro  de sítios de moradores  próximos,
atravessando córregos e outros se aventuram na Rodovia do Café, e
a câmara de Vereadores está sendo questionada dia após dia. Pede
que seja montada uma comissão de vereadores para acompanhar a
situação, saber se a prefeitura vai fazer aquisição de área para que a
comunidade possa sair pelo bairro Floresta ou se vai deixar a
população ali dividindo espaço com veículos da Rodovia do Café. Diz
que não está muito bem com o prefeito em se for pedir ao mesmo
para ajeitar passagem para o pessoal, ele não vai arrumar, e como o
presidente tem mais moral com o prefeito, bem como alguns outros
vereadores, gostaria  que  reunião seja marcada,  mas que  fale  que
ele, vereador Adailton, não participará, pois se falar que irá, talvez a
reunião não exista. Comenta sobre a iluminação pública, salientando
que andou pelos bairros da cidade, e notou que daqui a alguns dias
não terá mais  como  organizar a iluminação pública, vai chegar um
certo momento  em que o que o município tem em caixa,  mais  de
um milhão de reais,  para  comprar  material  elétrico, não será mais
suficiente, sendo que as marginais da BR estão no escuro,  Avenida
Porto Velho  está no escuro,  as avenidas  Sete  de Setembro  e São
Paulo, boa parte destas, no escuro,  salientando que a Avenida São
Paulo, também está às escuras em frente ao Ministério Público. Fala
que juntamente  com o vereador Rafael Evangelista  esteve no
almoxarifado para ver o estoque de iluminação e que lhe chamou a
atenção é que parte do material  era  da época da ex-prefeita Sueli
Aragão, prova  viva de que  a atual  administração não comprou  o



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 6

básico para manter até agora. Antes a desculpa era o caminhão, não
tinha caminhão, agora  o caminhão chegou,  agora  não tem como
porque o eletricista caiu da escada, machucou a coluna. Fala que um
município como Cacoal não ter condições de contratar três
eletricistas, aí o ‘trem’ está feio mesmo.  Diz que o que lhe  chama
mais atenção é que  a conta  chega  para  o cidadão pagar,  chama
atenção da OAB também, pois o cidadão está pagando um benefício
que não tem,  e nestes casos a OAB pode se manifestar, e salienta
que vai querer  um posicionamento  da Ordem  dos Advogados,  de
Cacoal, com relação a isso. O Ministério Público não manifesta,  a
Câmara de Vereadores  pouco fala, a administração municipal,  o
prefeito dorme  as seis horas  da tarde,  não sabe  quando  é noite,
quando é dia, o eletricista está na Unidade Mista, assim é preciso de
alguém para  orientar  a população. Ressalta que hoje  quarenta por
cento do município de Cacoal  não tem  iluminação pública, as ruas
dos bairros  Motocross,  Morada  Digna,  sequer  tem uma  lâmpada.
Fala que é preciso o posicionamento  de alguém em relação a
iluminação pública. Diz que o secretário Cidão nem o atende mais, e
este falou  algo  com  o qual  concorda,  que  não adianta o vereador
ligar para  ele, secretário, pois não tem máquinas para  atender  o
município. Salienta  que  acha  que  o secretário tem máquinas, pois
toda vez que pede  um serviço, atendimento  a uma  indicação, o
secretário fala que já está indo resolver o problema, e deveria falar
que não tem condições, e salienta o vereador  Adailton que trará o
problema do maquinário na próxima sessão, pois o período das
chuvas está se aproximando,  e vai haver  o mesmo  transtorno  de
sempre. O Sr. Presidente,  vereador  Pedro Ferrazin,  diz que esta
Câmara Municipal cobra  em relação a iluminação pública, mas não
pode executar, quem executa é a administração municipal, vereador
não faz,  só cobra.  O vereador  Valdomiro  Corá, PV, pede  que  seja
convocado o secretário municipal  de Obras para  vir a esta Casa
explicar o que falta para resolver o problema da iluminação pública
em Cacoal, pois o secretário anterior dizia que era falta de
caminhão, o caminhão está aí, então que  seja explicado  ainda  o
abandono dos bairros do município de Cacoal em termos de
patrolamento, como Conjunto  Halley I e II, Motocross,  Vitória e
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Habitar Brasil e demais  bairros.  Diz moradores  da zona  rural  está
cobrando muito, pois não foi feito um patrolamento e cascalhamento
digno dos agricultores, salientando que o vereador não tem emenda
parlamentar, sendo que os deputados estaduais tem dois milhões de
reais em emendas parlamentares,  e os deputados  federais e
senadores tem quinze milhões de reais, em emendas parlamentares,
e o vereador  só tem a tribuna para cobrar do Executivo. Pede que
convoque ainda o secretário municipal de Educação para esclarecer
sobre o fechamento  das escolas  da zona  rural,  pois é preciso  ter
bom senso,  conversar  com os vereadores  e com o povo da zona
rural. Fala que o povo está chateado com os políticos, pois em época
de eleição os políticos falam bonito, prometem, mas a população é
prejudicada depois, assim que a população deve olhar bem em
quem vão votar. Diz que é preciso  valorizar  pessoas  que tem o
respeito e carinho  com o voto do povo. Diz que junto com o
secretario de Educação e com o povo da zona rural irão pensar bem
como fazer em relação as escolas da zona rural.  Fala que sempre
trabalhou com respeito,  fazendo seu trabalho pelo povo de Cacoal.
Quer que  seja convocado  o prefeito  do município de Cacoal  para
falar sobre o que tem de recursos para Cacoal, pois tem muita obra
acontecendo neste  município e haverá mais, assim que  o mesmo
explique a população e ainda   fale sobre  o hospital  municipal  de
Cacoal, já que o povo espera muito deste hospital, e que esclareça
quem, dentre deputados  estaduais,  federais e senadores,  quem
realmente brigou para trazer recursos para a cidade de Cacoal, pois
em época de eleição se vê muita promessa, mas depois da eleição,
se vê pouca coisa sendo realizada. Diz que está em período eleitoral,
onde muitos  nomes  vem se colocando  em Cacoal,  e que  o povo
deve pensar  bem e ver quem  merece  o voto para  representa-lo
muito bem tanto no estado como na Câmara Federal e no Senado.
Diz que a saúde que tem no município não é a que quer em 2015,
quer melhora de cem por cento, pois muitas pessoas perdem a vida
por falta de uma saúde melhor em Cacoal e no Brasil, e a culpa é em
primeiro lugar  da presidente  da República, em segundo  lugar,  do
governo do estado, e em terceiro lugar, do prefeito municipal, sendo
que não se faz uma saúde boa se o governo federal não fizer sua
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parte, bem como o governo do estado. Fala que o hospital regional
é bonito, mas um paciente sair da Unidade Mista e ir para o mesmo,
é a maior dificuldade.  Fala que o governo coloca pessoas que
parecem ser parentes  de Sadam  Hussein,  fecha as portas para
Cacoal e não atende nenhuma pessoa, é maior dificuldade hoje um
paciente do município de Cacoal  ser atendido no hospital regional,
mas para  colocar  a polícia para  tomar  o dinheiro  do povo  eles ão
bons, todo  dia tem blitz, tem fiscalização, agora se preocupar com
saúde justa para  o povo,  não tem  coragem de  fazer.  Salienta que
como eleitor votar neste mesmo governador do estado de Rondônia
que está aí, pode  esquecer,  que  nunca  se terá uma  saúde justa,
digna, para o povo de Cacoal e para o estado. Convida a todos para
mudar para melhor, pois o Brasil precisa de políticos que olhem para
o povo, e que  chega  de colocar  tantas  leis para  roubar  do povo
brasileiro. A vereadora  Maria Aparecida Simões dispensa a palavra,
devido estar com aguda dor de garganta. O vereador Donizeti Souza
da Silva, PTB, diz estar ao lado dos moradores do Setor
Prosperidade, em relação a não instalação do aterro  sanitário no
local, espera apenas que haja a reunião já citada, e que os
moradores podem  contar  com sua pessoa. Pede que ofício seja
encaminhado ao diretor  do DER  local  bem  como  ao seu corpo  de
engenheiros solicitando  que  informe  esta Casa  em relação ao que
acontece em algumas  ruas que estão sendo pavimentadas  com
recursos do governo do estado como Vinicius de Morais, Anel Viário
e outras, que já passaram mais de quarenta dias que todo o trabalho
de terraplenagem foi feito, jogado o CN-30, impermeabilizante, e a
empresa Serra Dourada,  que ganhou  a licitação, está fazendo
recapeamento no centro da cidade, sendo que nos locais onde foram
feita a terraplenagem nos bairros, não foi colocado o asfalto, e está
chegando o tempo  das chuvas.  Assim pede  que  a empresa  Serra
Dourada coloque a capa asfáltica nestes locais citados e outros onde
já está pronta  a terraplenagem.  Pede que ofício seja enviado  a
deputada Glaucione solicitando que a mesma apresente indicação ao
governo do estado através de seu gabinete pedindo que o mesmo
trabalhe executado  na  Linha 06 seja feito na  Linha 09, sendo  que
ele, vereador Donizeti, já colocou esta situação ao governador e este
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se mostrou sensível a atender este pedido, e colocou que o vereador
deveria pedir a um deputado  para apresentar  indicação de seu
gabinete ao governo  do estado. Que seja feito um trabalho  de
qualidade na Linha  09, assim como  foi feito na Linha  06, tirando
curvas, removendo pedras, trocando as linhas de tubos de bueiros.
Fala que  a Linha  09 é uma  linha  que  tem muitos  problemas  em
Cacoal. Que ofício seja enviado ao secretário de Obras solicitando a
recuperação do Anel Viário tendo em vista que o bairro Brizon tem
recebido bastante asfalto, mas o trecho do Anel Viário está a muito
tempo prejudicado,  e salienta  que  hoje cerca  de dez pessoas  lhe
cobraram este benefício ao passar pelo local. Diz que hoje um
quilômetro de asfalto gira em torno de trezentos mil reais e não se
pode perder asfalto, tem que haver manutenção. Parabeniza  o
prefeito e o secretário de Obras que tem feito trabalho de qualidade
em ruas de Cacoal, como o recapeamento  da Avenida  Dois de
Junho, trabalho  de excelente  qualidade.  Comenta  sobre  o hospital
regional e salienta que este tem certa dificuldade  em colocar
pessoas, internar,  é um hospital  de alta  e média complexidade,  e
atende mais de vinte municípios, um grande número de municípios,
assim muitas vezes o médico nega a internação em coisas que não
são de alta e média complexidade,  o que  é função do município
fazer. E salienta que o Ministério Público acompanha e inclusive já
falou: "Vereador não adianta fazer com jeitinho porque eu não vou
abrir mão, lá só entra  alta e média complexidade ”. Em aparte  o
vereador Valdomiro corá diz que cobra porque o governador
prometeu muito, e além de que é médico, e o estado de Rondônia é
rico, tem condições de fazer mais coisas para o povo, em relação a
saúde. Continuando, o vereador Donizeti fala que o hospital regional
hoje tem um excelente atendimento e já melhorou muito a saúde do
estado de Rondônia. O vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida,
PTB, cumprimenta os moradores do Setor Prosperidade dizendo que
os mesmos  estão engajados  em uma  missão já quase  impossível,
situação que  vai se arrastando,  sem respostas,  sem informações,
mas tem que ser persistentes  e se coloca junto nesta  batalha  e
espera que tenham  sucesso.  Diz que uma coisas que mais teve
resultado neste município nestes  últimos anos foi o SAAE,  e que
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todas as pessoas que lá passaram deram sua parcela de contribuição
àquela autarquia,  Cacoal  tem uma  qualidade  de água muito  boa,
referência para  todos  os lugares.  E isso muitas  vezes,  se atribui a
uma só pessoa, mas não se pode ser injusto com as demais pessoas
que passaram por aquela autarquia, desde a época de Antonio Pedro
até agora  com Luiz Carlos  Katatal,  houve  avanço enorme,  porém,
tem se que ter cuidado com estes reajustes, muitas vezes
necessários, mas pode  prejudicar pessoas,  que realmente não tem
condições de arcar  com  as tarifas.  Fala  que  se vive um  momento
importantíssimo para o país, para a democracia, as eleições de dois
mil e quatorze. Diz ainda: “Eu vinha hoje, agora pelas cinco horas,
eu fiquei três dias fora de Cacoal, fui descansar um pouco a minha
cabeça, de tudo  o que  passei,  falecimento de meu  pai,  entendeu,
assim, muita angústia, muita tristeza e eu acabei,  fui dar uma
pescadinha, que muita gente não gosta de falar aqui, né, fui pescar
ali na barranca  do rio, para descansar  um pouco  a cabeça e o
coração. E ao adentrar dentro da cidade que eu amo, em que nasci,
pude me deparar,  senhores  vereadores,  público que nos assiste,
senhor e senhora que nos assiste pela televisão, que apareceram na
cidade que mais amo várias plaquinhas que há três dias atrás, que
eu tinha saído daqui não tinha nos canteiros da cidade de Cacoal, e
isso vem  me chamando a atenção vereador  Mão,  de relembrar  a
nossa comunidade, a nossa sociedade, quanto a eleição de dois mil
e quatorze,  vereador  Corá, estamos enfrentando, porque já existiu
‘n’ pessoas que foram candidatos, e eu não tenho medo aqui de dar
de ‘A’, ‘B”, de ‘Y’, de ninguém, candidatos  nas eleições passadas,
que vieram a Cacoal,  e tomaram três mil votos,  tomaram dois  mil
votos, tomaram quinhentos  votos, e levaram votos e se elegeram
deputado estadual,  deputado  federal,  senador  da República, não
vamos ter medo  de dar  nomes  não, mas esqueceram  de voltar  a
Cacoal, senhores vereadores, sociedade que nos assiste, de
contribuir com Cacoal com as suas emendas parlamentares,
esqueceram da nossa  cidade,  esqueceram  de dividir,  de ratear  os
quinze milhões de emendas dos senadores e deputados federais, de
ratear e dividir os dois milhões de reais de emendas de parlamentar
na Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, esqueceram desse
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povo ali do Setor  Prosperidade,  lá da 01 a 21, da Zona  da Mata,
esqueceram da cidade de Cacoal, e nós não podemos de deixar de
cobrar da nossa comunidade e de relembrar ao nosso povo para não
desviar o voto. Eu considero nesta Casa e nesta cidade, que temos
três deputados  estaduais,  são nossos representantes,  se chama
Glaucione, se chama Valdivino Tucura e se chama Maurão de
Carvalho, porque  todos  tem muitos  votos em Cacoal,  Maurão não
reside, mas todas as vezes tem quatro mil e quinhentos votos, cinco
mil votos,  em Cacoal,  eu  considero  de  Cacoal.  E temos em Cacoal
excelentes candidatos novamente além dos três que são deputados
e também merecem  o voto da nossa cidade,  seja ele deputado
federal ou deputado estadual, então não tenhamos sociedade,  não
tenhamos que desviar o nosso voto para candidatos de fora, se nós
temos aqui em Cacoal pessoas que podem muito bem nos
representar na  Assembleia  Legislativa do Estado  de Rondônia, não
tenhamos mais que fazer, e vou aqui lembrar mais uma vez aquele
que nos assiste em casa, Euclides Maciel, quem lembra desse nome?
É deputado estadual, era apresentador de TV na cidade de Cacoal,
batia na mesa, quebrava televisão no ar, enganou o povo, dizia que
era bom, só dizia, o povo deu a ele, na primeira eleição de
deputado, três mil setecentos  e vinte e oito votos, da cidade  de
Cacoal, voto este tirando a chance de eleger representantes
verdadeiramente da cidade que nós gostamos, que nós amamos, de
representar a gente na Assembleia Legislativa do Estado de
Rondônia. Elegeu  este homem,  e este homem sequer,  Euclides
Maciel, veio a Cacoal e trouxe uma emenda sequer de mil reais, para
atender a nossa sociedade, o nosso povo, que tanto precisa. É muito
fácil falar de saúde, a saúde está ruim, a educação está ruim, cadê
você deputado, que não colocou emenda na saúde, que não botou
emenda na educação, não botou uma emenda no esporte e lazer do
nosso povo,  cadê você? “Eu estou  aqui ”, ele vai falar  agora,  “no
próximo mandato irei fazer”, vai fazer longe daqui, mas muito longe
daqui, então eu gostaria  de chamar  o senhor  e a senhora  para
reflexão, para  que  nós não erremos  mais,  não cometamos  mais  a
injustiça com o pessoal  que  vive aqui,  votando  em pessoas  lá de
Porto Velho, lá de Ariquemes,  lá do município de Vilhena,  que
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amanhã este cidadão via ganhar a eleição e ele vai vir em Cacoal
sequer agradecer  o voto, muito menos colocar uma emenda
parlamentar para  ajudar  a nossa  sociedade.  Então eu chamo,  par
finalizar, senhor  presidente,  o senhor  e a senhora,  os jovens da
cidade de Cacoal,  a cidade  que  amo, a cidade  que  nasci,  vamos
votar direito nestas eleições, direito, votando em Cacoal. Muito
obrigado, senhor presidente.” O vereador Rafael Evangelista da Silva
Chaves, DEM,  diz aos moradores  do Setor  Prosperidade  que  estes
tem seu  apoio  e desempenho para que o aterro sanitário não seja
naquele local. Comenta  sobre  a iluminação pública, algo que  tem
sempre cobrado,  e salienta que hoje tem dois  eletricistas, um está
machucado, mas tem outro na secretaria de Obras, então tem que
trabalhar, não se pode  ficar aguardando  um sair, para  outro não
fazer serviço com a mesma eficiência, tem servidores concursados e
o secretário de Obras  tem que  programar  e planejar,  porque  tem
recursos, registro  de preços já feito. Uma  empresa  declinou,  teve
que chamar outra,  mas o registro  de  preços está pronto  e tem se
que empenhar o material e na quantidade  certa para fazer
pagamento e aquisição. Indaga que secretaria, que município é este,
com arrecadação de  mais  de  cento  e cinquenta milhões no global,
com alguns milhões exclusivamente para iluminação pública, e daí o
secretário tem que pegar quarenta lâmpadas numa situação, depois
mais quarenta lâmpadas e isto não dá para atender nenhuma quadra
de nosso   município. Cobra  que seja  eito um planejamento e uma
programação para atender os bairros, como Limoeiro,  Vista Alegre,
Teixeirão, Village do Sol que estão todos na mesma condição, sem
lâmpadas e também o centro. Fala que o problema do caminhão foi
resolvido, tem eletricista, e tem se que comprar  lâmpadas de
qualidade, pois tem lâmpadas aí que é trocada  numa  semana  e
queima na outra. Pede que ofício seja enviado para o secretário de
Obras solicitando que seja feito este planejamento e ainda comprar
material e deixar armazenado  para utilizar quando  precisar,  sem
precisar correr,  ir a Ji-Paraná,  para buscar  quarenta,  cinquenta
lâmpadas. Fala que tem empenho de mil lâmpadas de uma
categoria, empenho  de mais de mil lâmpadas de outra  categoria,
tem reatores,  braços, e quando se cobra  o secretário este  diz  que
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está em falta porque a empresa não entregou, e a empresa, muitas
vezes, diz que não foi empenhada a quantidade, que não está sendo
feito da forma devida pelo Executivo. Fala que já encaminhou ofício
ao prefeito solicitando que este  financie pelo  menos de milhões de
reais, no mínimo, para compra de maquinários, para atender a zona
rural, com estradas  de qualidade,  com carreadores,  atender  aos
bairros na cidade. Que antecipe o FHITA para atender o setor rural
antes que  chegue  o período das  águas, que  não seja no meio  ou
depois do período das águas, deixando dificuldades  para os
moradores das linhas vicinais. Em aparte o vereador Pedro Ferrazin
diz que na semana passada foi aprovada nesta Casa uma devolução
de trinta e cinco mil reais, dinheiro do FHITA, devido a haver um mal
planejamento do Executivo. Em aparte o vereador Rafael Evangelista
diz que poderia ter sido aditivado e colocado para cascalhar melhor a
zona rural. Pede que ofícios sejam enviados ao prefeito e secretário
municipal de Planejamento  e de Meio Ambiente,  para que em
conjunto tomem  medidas  quanto  a execução da rede  de esgoto,
uma obra  de dezoito  milhões de reais,  e salienta  que  esteve  com
alguns vereadores na Caixa Econômica e esta entidade fez de tudo
para que a obra seja tocada a todo vapor, aí vão cobrar o
empresário e este diz que o problema  está na prefeitura,  no
Planejamento, para fazer adequação do projeto, então quem
providências sejam tomadas  para  que  a obra  seja tocada  a todo
vapor, com duas, três, quatro, frentes de serviço, o que for
necessário, sendo que o que for executado a empresa receberá, pois
a Caixa Econômica paga, tem engenheiros da prefeitura para fazer
medição, fazer laudos, inclusive a empresa já recebeu mais de dois
milhões e meio  de  reais  dessa  obra.  Sabe que tem uma frente de
serviço no bairro  Village  do sol, outra  no bairro  Vista Alegre,  mas
tem preocupação, pois tem oito quilômetros de asfalto,
aproximadamente, que o governo do estado contemplou, e há risco
de perder  os recursos,  segundo  informações dos engenheiros  do
DER e de pessoal do governo do estado, isto porque não executarão
o asfalto onde não tiver rede de esgoto. Sua sugestão é que coloque
uma frente de serviço vindo do bairro Brizon e outra no bairro Novo
Horizonte, para se encontrarem no bairro Novo Cacoal e concluírem
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o serviço, para que a empresa possa fazer o asfalto, sendo que oito
quilômetros de asfalto  corresponde  a cerca  de quatro  milhões de
reais, e não se pode perder este recurso. Fala que é preciso acelerar
o processo,  pois tem quarenta e cinco dias para terminar a obra, e
segundo informações dos engenheiros do DER o contrato 18,  pode
correr risco de perder. Comenta sobre as ruas imprimadas, para que
coloquem a pavimentação asfáltica, na Rua Padre Adolfo, na Avenida
Anel Viário e outras, para que não haja prejuízos posteriores.  Pede
que ofício seja enviado  ao DNIT  cobrando  a colocação de quebra
molas entre os postos de combustíveis Soberano e da Rua
Primavera, e ainda um quebra molas em frente ao Laticínios
Tradição, acompanhou os engenheiros, foram colocadas placas, mas
até o momento não colocaram quebra molas, o que estava previsto
para julho deste ano, e ainda  que seja feita a recuperação da
marginais da BR, dentro do perímetro urbano  de Cacoal. Manifesta
se contrário a instalação do aterro sanitário no Setor Prosperidade,
que o empresário escolha outro local, que não seja no Setor
Prosperidade. Diz ainda que  fiscalizou o outro  aterro  sanitário, e é
preciso tomar providências, não está sendo jogado lixo no mesmo,
está transbordando  para  Vilhena,  mas é preciso  providências para
não contaminar  o solo. Fala de reunião que deverá haver com
empresário, promotores, prefeito e vereadores, para que não
aconteça este aterro  sanitário no Setor  Prosperidade,  é o mínimo
que se pode fazer por estes moradores. Parabeniza o sindicato pela
luta pela aprovação do piso salarial  nacional  do ACS, também o
Poder Executivo  por ter enviado  o projeto  de lei, pois defende  a
valorização do servidor. O vereador Valter Pires, PT, pede que ofício
seja encaminhado  para  o secretário de Obras  solicitando  reparos
urgentes em ponte no travessão entre as linhas 09 e 10, no
Domingos Sesquin,  onde tem uma prancha  quebrada  e não tem
como transitar naquele  setor.  Parabeniza o jornal  ‘Tribuna Popular ’
gerenciado pelo Sr. Adair Perin, pelos trinta e quatro anos, um jornal
distribuído todas as sextas-feiras,  trazendo notícias verdadeiras,
completas e com muita responsabilidade, e que o mesmo continue
tendo muito  sucesso.  Fala  que  já há dias está sendo  discutido em
todo o Brasil  o plebiscito  popular  por  uma constituinte exclusiva  e
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soberana sobre o tema político brasileiro e pede que toda a
população participe deste plebiscito quando será cobrado do
Congresso Nacional  a reforma  política do país. Salienta  que em
Cacoal terá a Semana da Pátria para votação do plebiscito e espera
que toda a população participe e vote.  Convida ainda para plenária
nesta Câmara Municipal no dia vinte e nove de agosto, às 19h30min,
onde todos os procedimentos  serão passados. Fala que ele,
vereador Valter  Pires e o vereador  Claudemar,  estavam em Belém
do Pará, no 82° Seminário Brasileiro de Prefeitos, Vereadores,
Procuradores Jurídicos, Controladores Internos, Secretários e
Assessores Municipais da Região Norte e Maranhão, de Cacoal foram
convidados três vereadores,  Claudemar,  Donizeti  e ele, vereador
Valter, o vereador Donizeti não pode participar, e para participar do
seminário foi feita pesquisa  do Instituto  Tiradentes,  em todos os
municípios da Região Norte  e Maranhão. Diz que foi um seminário
sério, de muita responsabilidade, esclarecendo o que foi discutido no
Plenário e lê toda a programação realização no citado seminário. Diz
ainda que conseguiram  maiores conhecimentos  em relação a
administração pública e legislativa,  sendo ainda  que no final do
encontro o vereador  Claudemar  Littig recebeu  medalha  de ouro
como um dos vereadores mais atuantes do município, momento de
muita alegria o que é importante para todo o município de Cacoal.
Em seguida  repete o gesto de entrega  de medalha  ocorrido  no
seminário, assim entrega ao vereador Claudemar Littig a medalha de
ouro. Também comenta sobre o aterro sanitário no Setor
Prosperidade e salienta que é preciso  encontrar meios para que se
possa decidir  para  onde  vai o aterro,  é contrário ao aterro  ser no
Setor Prosperidade. Fala ainda que é também contrário ao
fechamento das escolas da zona rural, e juntamente  com om
vereador Claudemar Littig, tem discutido com os moradores e sabem
do descontentamento  de todos e assim juntos com pessoas
envolvidas com a Educação em Cacoal tem se reunido e discutido e
surgiu proposta que será levada amanhã ao secretário municipal de
Educação, o que poderá levar ao não fechamento de escolas na área
rural. O vereador Bruno Trevizani, PDT, parabeniza o jornal ‘Tribuna
Popular’ pelos trinta  e quatro  anos de existência. Pede  que  ofício



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
16

seja enviado a secretaria municipal de Obras solicitando a
recuperação de dois bueiros próximos a Comunidade Santa
Terezinha, na Linha 10, que foram danificados  pelas chuvas  no
começo do ano, e ainda neste ofício pede seja desobstruído bueiro
em frente ao Lote 06, de propriedade do Sr. Osvaldo Mineiro, e em
frente ao Lote 04, de propriedade  do Sr.  Valdeir  Marinho, e ainda
fazer reparos na primeira ponte da Linha 10, saindo da Linha ‘E’, que
está com a cabeceira  arriada,  e nas primeiras  chuvas  fortes será
carregada pelas águas; e também pedir o patrolamento e
cascalhamento da Linha  10. Que ofício seja enviado  ao secretário
municipal de Obras solicitando reparos na iluminação pública na Rua
Marechal Deodoro da Fonseca e na BR-364, perímetro urbano, que
estão às escuras,  sendo que tem caminhão adequado  para  este
trabalho. Que ofício seja enviado  ao DER solicitando  reparos  na
ponte da Linha ‘E’ entre as linhas 10 e 11, ponte esta que parece um
‘z’, e pode ocorrer acidente. Em aparte o vereador Pedro ferrazin diz
realmente a ponte  está perigosa,  sendo  que  está perigoso  quem
passa pelo local para ir para as linhas 12, 13 e 14, e ainda é um local
por onde passam ônibus escolares.  Continuando, o vereador Bruno
Trevizani diz que novamente  estão querendo  fechar as escolas
rurais, já foram feitas várias reuniões, inclusive no Ministério Público,
foi acordado que seria construída escola polo,  mas até o momento
não se está construindo esta  escola  polo  e acha que primeiro  tem
que construir  a escola para  depois  se falar  em fechar  as escolas
rurais. E se ver realmente  uma escola polo construída, com ar
condicionado, sala de  televisão, biblioteca, com tudo que manda o
figurino, quadra poliesportiva, piscina, sala de professores, irá querer
que seu filho estude na mesma, mesmo que seja mais longe, pois é
melhor que ficar em escola passando calor, goteiras quando chove,
morcegos.  Porem sabe que até o momento não começou
construção de escola polo, irá demorar mais de três anos, e depois
de construída tocar  no assunto  de fechar  escolas  rurais.  Comenta
sobre evasão da zona rural, e tem se que ajudar a deixar o produtor
no seu sítio, evitando  que  o mesmo  venha para  a cidade,  onde  é
mais difícil empregos,  os filhos podem ir para o lado das drogas, e
não falar em fechamento de escola rural, assim é melhor manter as
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escolas funcionando, melhorando as atuais estruturas. Em aparte o
vereador Adailton  diz que  no início de dois mil e treze  tinha esse
mesmo questionamento, e foi descoberto que o fechamento não se
daria devido a falta de recursos para manter as escolas, sendo que
se paga por aluno, não se busca se tem bom ensino, busca se saber
quantos alunos tem,  e se a administração aplicasse um pouquinho
mais de verbas,  de um  a dois por  cento,  não se precisaria  fechar
nenhuma escola da rede municipal,  mas acontece  que  aplicam  o
mínimo do mínimo, devido a lei, e depois vem com desculpa de ter
que fechar porta de escola, e isso é inaceitável. Em aparte o
vereador Rafael  Evangelista  enfatiza  seu posicionamento  contrário
ao fechamento das escolas, pois está contra o combinado, que era
que se tivesse saldo negativo, o município não tivesse condições de
arcar, diz que é favorável a população da Escola  José Mauro  de
Vasconcelos, da Linha 21, da Linha 12 e de toda zona rural, assim
que se cumpra  o combinado  e respeite  quem  estava  na reunião.
Continuando, o vereador Bruno Trevizani diz que novamente  é
cobrado em relação a carreadores  da zona rural,  já é agosto  e os
carreadores não foram  feitos,  e deixa  sua indignação a secretaria
municipal de  Agricultura que está fazendo muito pouco,  atendendo
alguns com  trinta,  quarenta  horas/máquina e outros  que  precisam
de uma ou duas horas/máquina não é atendido. O vereador  Cesar
Domingos Condack,  PSDC, pede que ofícios sejam enviados  aos
secretários de Administração e de Ação Social e também ao
secretário de Meio Ambiente solicitando que seja afixado o telefone
pelo responsável pela Capela Mortuária em razão de que quando é
feito traslado  de corpo,  que chega  às três horas da manhã, de
madrugada, a família fica sem saber  para  quem  ligar  para  abrir  a
capela para receber  o corpo para ser velado. Comenta  sobre o
aterro sanitário do Setor Prosperidade o que já vem se arrastando e
deixando a comunidade muito deprimida, pois não se sabe se vai ser
instalado ou não, ouve-se a promotora se pronunciando, ouve-se o
secretário falando, mas é preciso acabar com isso de uma vez, pois
na hora de escolher o setor ninguém tomou conhecimento,
compraram o terreno  de qualquer maneira  e já queriam colocar  o
aterro. Fala que o local não é viável, o prefeito sabe disso, já foram
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feitas várias análises das águas no local, são águas minerais, então é
preciso chamar o prefeito, vice-prefeito  e juntar com os doze
vereadores e decidir isso de uma vez por todas. Fala que tem ditado
popular: ‘a corda  só arrebenta  no lugar  mais fraco ’, mas não vai
deixar isso acontecer aqui, tem se que unir a força para que a corda
espoque em cima dos capitalistas  que só pensam  em grana,  só
pensam em conta bancária gorda, não no povo, e que o empresário
se vire com o sítio que comprou,  mas que não seja instalado  o
aterro sanitário no local. Fala que são doze vereadores, o prefeito e
o vice-prefeito  para  defender  a comunidade  e não se pode  deixar
acontecer a instalação do aterro  sanitário no Setor Prosperidade,
então que se convide o prefeito e vice-prefeito  para reunião,
esclarecendo que  em outra  reunião o empresário disse em alto e
bom som que se o prefeito não quisesse não teria problema,
venderia o sítio e não instalaria o aterro  sanitário no local,  volta  a
ressaltar que o empresário Fausto disse isso dentro do gabinete do
prefeito. Diz que tem um banner  de todo tamanho  dentro do
gabinete do prefeito  como  se fosse um quadro  de relíquia, assim
volta dizer que deve se convidar o prefeito para reunião,
esclarecendo que  já teve audiência e o prefeito  tem que  acatar  a
opinião dos doze vereadores e definir de uma vez que aquele local
não é o local adequado para isto. Diz que o capitalismo hoje manda
muito, vai além dos anseios do povo,  mas deve se cortar isto pela
raiz. Em aparte o vereador  Pedro Ferrazin  diz que foi formada
comissão para acompanhamento  do aterro sanitário, pelos
vereadores Cesar Condack,  Adailton  Antunes  e Valdomiro  Corá e
pede que ofícios sejam enviados para que Ministério Público,
prefeito, SEDAM de Porto Velho e o empresário Fausto, para
participarem da próxima reunião, no início de setembro.
Continuando, o vereador  Cesar Condack diz que estará sendo feita
notificação em nome de todos, marcar  data  propícia para  todos,
para reunião e dar um fim nesta situação. Que não seja instalado no
Setor Prosperidade,  pois no local tem famílias que produzem,
enraizadas no local e terão transtornos, sem dúvida, causando sérios
problemas à comunidade.  Que seja instalado entre Pimenta e
Cacoal, local onde só tem cascalho, um local excelente e bom para
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todos. Pede que o prefeito,  gestor desta  cidade,  patrole  o Setor
Faixa Verde,  em benefício da comunidade, da Linha 05 para Linha
04, pois são anos sem passar máquina no local, e não coloca culpa
no secretário de Obras, Cidão, pois  o mesmo só tem uma patrol à
sua disposição, já que  as outras  estão penduradas, e é o prefeito
que é o gestor,  que  deve  fazer  força tarefa para ajudar os menos
favorecidos daquele setor. Fala que o prefeito tem que ter
sensibilidade, carinho,  respeito,  amor pelas pessoas.  Salienta  que
hoje esteve no Habitar  Brasil e ninguém passa naquele  local, e
indaga onde está o amor e sensibilidade, está recapeando o centro,
não é contra isso, mas que se leve a dignidade as demais pessoas,
do Habitar Brasil, Morada Digna, Vitória, Limoeiro e Motocross, onde
as máquinas não passam há mais de dois anos, jogadas às traças,  e
sente-se indignado  por isso. A Mesa Diretiva  pede  que ofício de
condolências, em nome de todos os vereadores sejam enviados para
a família e para  Câmara Municipal  de Santa  Luzia do Oeste pelo
falecimento da vereadora e professora Elis Mara Sá Santos ocorrido
nesta data, vítima de infarto.  O vereador  Claudemar  Littig, PDT,
parabeniza o prefeito  Franco que deu hoje  Ordem de  Serviço para
construção da quadra da Linha 21, recurso do senador Acir Gurgacz,
de quatrocentos  mil reais, sendo que ele, vereador  Claudemar,
desde o ano  passado tem  buscado  levar  este ginásio para  o atual
local, buscando  melhorias, contemplando  a Escola cruzeiro do
Nor4te e ainda tradicional Festa da Linguiça, onde todo ano
comparecem de oito a dez mil pessoas. Em aparte o vereador Mário
Moreira pede que agradeça ao vereador  Acir, salientando  que o
mesmo tem marcado  presença em Cacoal,  mostrando  respeito  e
responsabilidade com o município de Cacoal. Continuando,  o
vereador Claudemar  Littig,  diz que  além disso o senador  Gurgacz
colocou emenda de um milhão de reais para a Avenida Uirapuru, um
milhão de reais para  a Avenida  Amazonas,  assim o mesmo  está
mostrando porque  é o senador  do estado  de Rondônia. Cobra  da
Procuradoria do Município solicitando que de andamento ao projeto
de lei de criação do Conselho Municipal de Esportes e Lazer, e que
apresentou indicação sobre isso, mas desde o ano passado o projeto
está emperrado, mesmo com ajuda dos vereadores Bruno e Rafael.
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Que ofícios sejam enviados aos vereadores do município de Espigão
do Oeste, Eleotério e Severino Schultz, pela parceria havida com ele,
vereador Claudemar, quando foram doadas quatorze manilhas para
fazer bueiro no travessão da Linha 15, que fica na divisa dos
municípios de Cacoal e Espigão do Oeste, e agradece  ainda  ao
secretário municipal  de Obras de Cacoal que realizou o serviço.
Comenta sobre o fechamento das escolas rurais, Escola José Mauro
de Vasconcelos,  escola da Linha 21, Cruzeiro do Norte e Anita
Garibaldi, da Linha  12, e salienta  que  parece  que  tem ‘cabeça de
jegue’ enterrada no Setor  Prosperidade,  pois  tudo de ruim querem
fazer lá, como aterro sanitário e fechar escola, mas como vereador
irá brigar e tem certeza que estará amparado na Lei 12.970, que a
presidente Dilma sancionou em março, que proíbe o fechamento das
escolas rurais.  Em aparte o vereador  Adailton Ferreira diz  que tem
se que amparar mais ainda em acordo feito no início de dois mil e
treze, inclusive,  com  promotoria  pública, que  se construa a escola
polo primeiro  antes de fechar  as outras escolas.  Continuando,  o
vereador Claudemar Littig  diz que  no ano  passado o secretário de
Educação chegou com duas opções, se chegaria com tempo integral
ou fechariam as escolas  da zona rural,  e algumas escolas optaram
por tempo integral, e salienta que a Escola Cruzeiro do Norte perdeu
mais de quarenta  alunos  para  o município de Espigão do Oeste,
assim quem perde é o município de Cacoal, e não vê porque fechar
escolas, e o secretário Joel só pode fechar escolas se tiver o apoio
completo do Conselho  de Educação e depois  com permissão dos
pais, e o secretário Joel está sozinho nesta briga. Fala que são doze
vereadores e tem os mesmos  se unirem  para  que não ocorra  o
fechamento das  escolas  rurais.  Convida  a toda a comunidade para
realização de festa nos dias 30 e 31 de agosto de 2014, da Equipe
União Capixaba,  da Linha 10, Campo dos pneus, junto com a
Comunidade Cristo Rei. Fala que esteve na secretaria  de Obras,
hoje, há um orçamento de mais de dezoito  milhões de reais,  e diz
que chegou a hora do Executivo ver que a maioria das reclamações
hoje, cem por cento das reclamações, é devido a falta de
maquinários, e com esse orçamento porque  não comprar,  assim
espera que o secretário se reúna com sua equipe e planeje para o
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ano que vem,  preveja  a compra  de  maquinários par  dar suporte a
zona rural e a cidade. Pede que ofício seja enviado para o secretário
de Obras solicitando que seja recuperado o Travessão Santana com
Matogrosso onde tem bueiro quebrado,  e ônibus escolar está
fazendo desvio de mais de quatro quilômetros. Pede ainda o
patrolamento da Linha 32 que está há mais de três anos sem este
benefício. Fala que hoje uma máquina foi fazer serviço na Linha 09,
na FUNAI,  e chegando  lá quebrou,  infelizmente o maquinário está
em situação precária, e o secretário não tem nada a ver  com isto.
Diz de homenagem que recebeu no Pará, onde Instituição
Tiradentes fez pesquisa com seiscentas ligações para o município de
Cacoal, e ele, vereador Claudemar foi eleito o vereador mais atuante
de Cacoal e agradece aos seus assessores que compartilham de seu
trabalho, aos demais  vereadores  que  sempre  o auxiliam, e espera
continuar sempre  fazendo o melhor para Cacoal.  O vereador  Mário
Moreira, PRP, dedica sua fala hoje a sua colega vereadora de Santa
Luzia do Oeste, professora  Elis Mara  Sá Santos,  falecida  hoje, e
deixa suas condolências, haja vista que a mesma  era sua amiga
pessoal, amiga  de sua família e que sempre  dedicou  sua vida a
cidade de  Santa Luzia,  onde  morou  por  mais de vinte e oito anos.
Pede que ofício seja enviado ao deputado estadual Valdivino Tucura
solicitando que  o mesmo  coloque  mais  uma emenda em relação a
semáforo, sedo que hoje apresentou indicação a SEMTTRAN
solicitando estudo de viabilidade para instalar semáforo na BR-364,
confluência com a Avenida  Malaquita  e RO-383  e marginais,  pois
vem acontecendo acidentes constantemente no local. Que ofício seja
enviado para  o deputado  Valdivino  Tucura,  pois em conversa  que
teve com o governador na sexta-feira, em Pimenta Bueno, este  se
comprometeu a atender o Setor Prosperidade, com o DER, uma vez
que a linha  ‘E’ pertence  ao DER  até a Linha  196, e o governador
pediu que solicitasse do deputado envio de ofício, que o pedido seria
atendido junto ao deputado  estadual.  Agradece  ao secretário de
Obras pela recuperação de ponte na Linha 11, a qual tinha caído na
quinta-feira a noite, deixando a linha sem trafegabilidade, mas já na
sexta-feira a ponte foi recuperada e agradece ainda ao secretário de
Obras recuperação da Rua  Martin  Luther  King,  e em nome  do Sr.
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Marco Antonio, encarregado, cumprimenta a todos da secretaria de
Obras, que estão trabalhando  em relação ao tapa-buracos.  Que
ofício seja encaminhado  ao secretário de Saúde pedindo que
verifique em relação ao SAMU, pois ele, vereador Mário Moreira, foi
duas vezes em Brasília, não sabe o que aconteceu, pois a pasta do
SAMU em Cacoal não se manifestou, a pessoa que estava
encarregada da pasta, não sabe se esqueceu da pasta, mas que seja
averiguada a situação. E que uma vez a UPA pronta é preciso que o
SAMU esteja funcionando,  e o tempo  está passando,  a UPA está
sendo construída e é preciso que a pasta do SAMU esteja pronta. Diz
que participou  de audiência pública sobre queimadas  urbanas,
representando a Câmara, e pede que ofício seja enviado convidando
a promotora Valéria a vir na próxima sessão fazer uso da tribuna por
dez minutos, sendo que já lhe apresentou o convite e esta aceitou e
está pronta para vir nesta Casa, tem disponibilidade para vir e falar
sobre o assunto das queimadas, e salienta que questionou sobre o
Loteamento Greenville que colocou fogo em área enorme, havendo
sem dúvida uma  das maiores  queimadas  urbanas  do município de
Cacoal. Lembra  que  a via de acesso  ao Alfa  Park  está sendo  feito
estudo por técnicos da prefeitura,  contatando  donos de terrenos
próximos para que se faça via de acesso aquele bairro. Lembra que
Cacoal está com obras nos quatro cantos, mesmo com atrasos tem
obras, pois  para o vereador  cobrar  tem que ter obras,  e hoje tem
ordem de serviço para  mais  uma obra,  e Cacoal  aumentou nestes
últimos anos mais de dez bairros novos, cresceu e cresce cada vez
mais. Pede que ofício seja enviado para a secretaria de
Planejamento solicitando relação de quais os loteamentos que estão
para sair em Cacoal,  pois chegou  aos seus  ouvidos  que  tem  mais
dezoito loteamentos para serem instalados em Cacoal, e quer saber
quem vai dar assistência a estes loteamentos nos próximos cinco ou
seis anos, é preciso muita responsabilidade, e vão ter que convencê-
lo para  votar  em loteamento  de ora em diante,  pois tem  loteador
que não paga energia do loteamento, tem loteador que não colocou
asfalto, tem loteador que não pagou um centavo de impostos, pois
não vendeu  o terreno, e isto é responsabilidade  do município.
Inclusive, tem loteamento,  como o Greenville,  que está sendo
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problemas de toda ordem, com queimadas, asfalto de má qualidade,
depois sai da responsabilidade do loteador e fica o município fazendo
tapa buracos.  Loteamento  é bom, mas de forma organizada  e
responsável. Diz que votará a favor do ACS que será deliberado
hoje. Parabeniza  pelo Dia do Feirante,  Dia do Soldado  e o jornal
‘Tribuna Popular ’, que completa trinta e cinco anos, e em nome da
Gilliane Perin  cumprimenta  toda  a imprensa  local.  Pede  que  ofício
seja enviado  para  a secretaria  municipal  de Obras  solicitando  que
verifique se há outro  eletricista  na secretaria  municipal,  e salienta
que tem conhecimento de que tem, e por falta deste profissional o
serviço não para. Comenta  que Cacoal está vivendo período de
campanha eleitoral e a disputa é acirrada,  gente que gostava
naturalmente de aparecer,  agora vai aparecer muito mais, quereno
subir nas costas de outro para  aparecer,  gente  que  é pequeno  e
precisa subir  nas  costas  do outro  para ser visto, e quando não dá
conta de subir com as pernas quer subir com a voz e com a língua, e
pede que o eleitor seja inteligente,  consciente,  tenha  cuidado  e
votem em quem  realmente  tem algo  a oferecer  para  o município,
votar em quem tem compromisso com o mandato. Já tem gente em
Rondônia fazendo campanha para deputado já garantindo que será
prefeito, e isto quem perde é o estado, e tem pessoas boas que tem
compromisso com Rondônia por  quatro anos,  e é dessa forma que
se precisa  de representantes,  pois pular  de galho  em galho  não
funciona. O vereador  Pedro Ferrazin,  PP, passa a presidência da
sessão para  o vereador  Mário Moreira,  vice-presidente  e ocupa  a
tribuna onde  diz que  hoje é comemorado  o Dia do Feirante  e dá
seus parabéns a estes. Que ofícios sejam enviados para o prefeito e
para o secretário municipal  de Educação solicitando  que  resolvam
com urgência a situação dos alunos que residem no bairro Alfa Park
e ainda que seja encaminhado ofícios para a secretaria municipal de
Planejamento e para  a secretaria  municipal  de Obras  solicitando a
abertura de rua interligando os bairros Teixeirão e Alfa Park,  cerca
de setecentos  metros, para sair na Avenida  das Comunicações,
evitando passar,  os alunos,  pela Rodovia  do Café. Em aparte  o
vereador Mário Moreira  diz que  já lhe  informaram que  está sendo
providenciada a abertura  da rua que  está sendo  pedido,  havendo
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ainda a ligação com  o Cinturão Verde,  bem  como  o Paineiras. Em
aparte3 o vereador Adailton Antunes quer saber como irão abrir ruas
ali se não tem máquinas nem para resolver  a situação dos bairros,
que é só fazer patrolamento.  Continuando,  o vereador Pedro
Ferrazin diz que será aberta a ruía está no planejamento. Pede que
ofício seja enviado para a secretaria municipal de Obras solicitando a
recuperação da Linha 10, que está em péssimas condições, de onde
tem abaixo-assinado,  com tal solicitação que tem duzentas e
sessenta e duas assinaturas,  e lê o abaixo-assinado,  que pede
recuperação ainda de vários bueiros e ponte na Linha 10. Que ofícios
sejam enviados para a secretaria municipal de Obras e de
Planejamento solicitando que seja incluído no programa de
asfaltamento a Rua José Américo. E lê abaixo-assinado, com relação
a esta pavimentação asfáltica, o qual nomeia o Sr. José Correia Neto
como representante,  caso sejam necessárias mais informações.
Parabeniza a todos que contribuíram por mais uma empresa
instalada em Cacoal, agroindústria familiar Biscoitos da Amazônia, na
Linha 09, KM 05, e quando  ainda  foram  entregues  certificados do
PROVE. Fala que o Sr. Robinho  começou com uma indústria de
fundo de quintal  e hoje está se tornando  um grande  empresário.
Solicita que seja  uma formada uma Comissão de Averiguação para
verificar o possível fechamento das escolas rurais Cruzeiro do Norte,
da Linha 21, Anita Garibaldi,  da Linha 12 e José Mauro de
Vasconcelos, no Setor Prosperidade, considerando a insatisfação da
comunidade. Acha que tem se que ver o que é viável para a
comunidade, para os filhos poderem  estudar.  Logo após volta a
ocupar a presidência da sessão. Em Questão de Ordem  diz que
estudos estão sendo feitos para abertura de ruas em relação ao Alfa
Park, não estão sendo abertas as ruas. A Mesa Diretiva solicita que
ofício seja enviado  em nome de todos os vereadores  ao jornal
‘Tribuna Popular’ parabenizando pelos trinta e cinco anos de criação
da empresa. Informa ainda que certificados emitidos pela
Assembleia Legislativa referente a curso realizado nesta Casa, e que
devem procurar  a Assessoria  de Comunicação desta  Casa  de Leis.
Ordem do Dia. Todos  os vereadores  estão presentes.  O vereador
Mário Angelino Moreira Questão de Ordem requer verbalmente que
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seja prorrogada  a Sessão por mais meia-hora,  o que  colocado  à
disposição do Plenário foi aprovado  por unanimidade.  Assim é
colocada em pauta  a Mensagem,  de 12 de junho  de 2014, que
“dispõe sobre o veto parcial ao Autógrafo Nº 74/CMC/14, que
“acresce e altera  dispositivos  legais  das Leis Nº 1.950/PMC/2006,
1.951/PMC/2006 e 3.029/PGM/2012  e dá outras providências”,
objeto do Projeto de Lei nº 68/CMC/14 ”, aprovado  pela Câmara
Municipal em 09/06/2014.  O Parecer  da Comissão Permanente  de
Legislação, Justiça e Redação Final, Contrário, é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por  unanimidade. O
vereador Emílio Junior  Mancuso  de Almeida  pela Ordem  comenta
sobre o Projeto  de Lei e diz ser de  suma importância, referente  à
Procuradoria Geral da Câmara Municipal, e diz ver uma significância
a intromissão do Prefeito quanto  a esse Projeto de Lei, vetando
Emenda de autoria de vereador, sendo assim inconstitucional, e diz
também, que este Projeto de Lei pode ser revisto num  próximo
momento, já houve  várias discussões calorosas  sobre  este Projeto
de Lei e não há problema  algum em futuramente  se discutir
novamente este Projeto de Lei, diz se preocupar quanto a
ilegalidade, quanto às emendas, quanto ao veto do Prefeito, e sobre
a possibilidade  do mesmo  ir parar  no judiciário, e que  vê que  os
vereadores podem ser grande e em breve discutir e dar
merecimento à Procuradoria Geral desta Casa de Leis e que não tem
problema nenhum  em fazê-lo futuramente,  mas que  no momento
pela intromissão e pela inconstitucionalidade da situação do Projeto
de Lei vota contrário ao Veto. A vereadora Maria Aparecida Simões,
pela Ordem, diz que como vereadora tem uma preocupação
referente a este Veto e percebe  que  este Projeto  é um erro e o
Prefeito cometeu um erro gravíssimo, e como presidente da
Comissão Permanente  de Legislação, Justiça e Redação Final,
encaminhou um Ofício ao Prefeito Municipal solicitando a ele
solicitando algumas informações, e o mesmo respondeu esta
Comissão uma lauda dizendo  “nada com nada” daquilo que lhe  foi
solicitado, diz ser contra  ao Veto, pois o Prefeito  tem que  saber
distinguir até onde ele pode, e que isto não pode se tornar
corriqueiro nesta  Casa de Leis, que  se o Veto não for derrubado,
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provavelmente o Prefeito poderá vetar outras emendas desta Casa e
isto não pode  acontecer,  diz que  o Executivo  tem  que  respeitar  o
Legislativo, que  é inconstitucional e o Prefeito não deveria ter  esta
interferência dentro do Poder Legislativo, portanto declara seu voto
contrário ao Veto. O vereador  Rafael  Evangelista  da Silva Chaves
reforça o pronunciamento  dos Vereadores  Paty Paulista e Maria
Simões, e alerta  aos demais  vereadores,  diz que  são vereadores,
eleitos pelo povo, para exercer  um mandato,  e se absterem  de
exercerem o seu mandato estarão indo contra a própria consciência,
diz que o prefeito vetou o projeto de uma forma tão absurda, que
fere o parlamento, fere a Câmara de Vereadores, e é uma afronta ao
Parlamento Municipal, a Câmara de Vereadores,  na qual estão para
prezar, para que as coisas aconteçam da melhor forma possível, cita
o Art. 29 da Lei Orgânica do Município e a Constituição Federal, que
diz que  após aprovado  o Projeto  de Lei, ele é encaminhado como
Autógrafo ao Poder Executivo,  e cabe ao Poder Executivo,  ao
Prefeito, quando vetar parcialmente, vetar somente texto integral de
artigo, de inciso, ou de alínea, “e como que o prefeito vai me vetar
Emenda? Sendo  que  a Emenda inseriu ao texto  do Projeto  e após
isso foi aprovada a integralidade e aí vai o Autógrafo pra ele. Como
ele teve acesso às Emendas  aqui do Poder Legislativo, quem
entregou as emendas  ao Prefeito pra vetar? E a gente  observa,
senhores vereadores, que houve uma articulação extra em toda essa
situação pra  que  pudesse,  sair de dentro  da prefeitura  um veto à
emenda ao qual eles  tinham desconhecimento e que foi entregado
segundo informações do próprio procurador  da Câmara Municipal
afirmou que ele entregou em mãos ao Prefeito, e vossa excelência,
presidente, é testemunha disso, que ele falou na nossa frente junto
com o Procurador do Município, então, senhor presidente, que nem
o Paty falou, a Maria falou, e eu quero dizer o seguinte: tem alguma
coisa de errado em tudo isso, porque a gente articular politicamente,
tem que articular sim, quem é o interessado, mas articular de forma
correta, e induzir o prefeito ou quem foi que fez esse veto aí, ou até
mesmo quem  que provavelmente  por iniciativa  própria fez dessa
forma, a vetar emenda, isso fere o ordenamento jurídico, eu quero
aqui dizer que isso é inconstitucional,  se manter esse veto
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envergonha o parlamento, porque aqui nós estamos para defender a
Constituição, a Lei Orgânica, o Regimento, então eu peço, senhores
vereadores, que nós possamos derrubar esse veto, manter o salário
que já é justo pros procuradores, seis mil conto, seis mil reais, aqui
de vencimento  que vai ser enquadrado  pra Procurador,  trabalha
vinte horas na Câmara, não assina folha de ponto, com todo respeito
aos procuradores,  isso é justo, e nós estamos  aqui  pra lutar  por
coisa justa. Eu entendo que já está havendo um ganho muito grande
aqui, então, senhor presidente, o meu voto é contrário, e eu peço o
voto de quem for  dos parlamentares para que votamos contrário e
derrubamos esse veto,  porque  tudo  que  já foi feito já é de  forma
justa, agora foi lá e articularam pra vetar o Projeto seja lá quem for
que fez isso daí agora vetou o Projeto, está se pagando em cima da
lei anterior  e tem gente  inventando  desculpa  que  houve  redução
salarial, se houve  redução salarial  é porque  o veto ainda não está
realmente definido pelo  Poder  Legislativo,  e após isso o salário do
Procurador, vencimento básico, seis mil trezentos e um reais,  mais
as gratificações de outras  que  eles possam  ter lá, então senhores
parlamentares eu acredito  que nós não podemos  nos abster, e
derrubar esse veto, até mesmo porque  o prefeito não tinha a
prerrogativa de estar interferindo aqui no poder legislativo não, aqui
é nós que  cuidamos  da nossa  casa,  dos nossos  servidores,  e dos
nossos trabalhos  aqui,  ele vai cuidar  da  prefeitura lá”. O vereador
Mário Angelino Moreira, diz que Veto e Emenda, se abrir a internet,
tem inúmeros no Congresso Nacional, então não há nada
inconstitucional por vetar  Emenda,  e que  isso é uma  questão dos
vereadores da Câmara terem ato político e responsabilidade,  e
saberem ser imparciais.  Diz que o que acontece  é que  as vezes
quando vai contra a vontade de algum dos vereadores, passa a ser
pessoal. E afirma em bom  tom que  não tem inconstitucionalidade,
pede que  mostre  na Lei Orgânica do Município, no Regimento  da
Câmara, que há inconstitucionalidade. Diz que respeita a opinião dos
senhores vereadores,  mas que gostaria que fossem respeitados
também os servidores dessa Casa, que não estão pedindo nada além
do que é direito deles. E pede aos demais vereadores  que o
acompanhem e mantenham  o veto, que  dêem aos procuradores,
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aquilo que é de direito deles. Solicita que o Sr. Presidente coloque a
votação nominal,  como tem sido feita toda  votação de Veto aqui
nessa Casa de Leis. Vereador Adailton Antunes Ferreira, diz que tem
um respeito  muito  grande  pelo  parlamentar  que  fez a Emenda  ao
Projeto, mas não quer  ser responsável, menciona  que  passou  por
essa Casa, um Procurador  cedido  pelo Poder Executivo  com um
salário de quinze mil reais, e hoje nota-se que para votar um
reajuste salarial dos servidores desta Casa, os vereadores estão em
um conflito, “servidores que amanhã ou depois  nós não estaremos
aqui mais, mas eles continuarão sendo servidores dessa Casa, então,
senhor Presidente, que seja o Procurador, que seja um porteiro, que
seja o rapaz do som,  aquele que trabalha nessa Casa e nós temos
que respeitar e eu respeito, e eu jamais vou votar num projeto que
eu tenha dúvidas que vai reduzir o salário, agora, que vá aumentar o
salário eu voto sim, senhores vereadores, com a consciência
tranquila”. O vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida esclarece:
“eu só quero deixar bem claro aqui, que parece que tem gente que
não entende as coisas, sabe? Tem coisa que a gente ‘tá’ falando aqui
e parece que a gente ta falando grego, é inconstitucional  as
emendas, é intromissão do Poder Executivo perante o Legislativo, e
ponto. Querem discutir isso? Envie pra justiça, e vai cair por terra. É
inconstitucional, se acontece isso lá no Parlamento, lá pra cima, tão
fazendo errado, porque é inconstitucional vetar emenda de
vereador, emenda desta Casa, agora, está Casa, e nenhum vereador
aqui dentro  jamais  desrespeitou  os funcionários desta  Casa,  muito
menos a Procuradoria  que  tem  um papel  fundamental nesta Casa,
desde orientar até mesmo dar o seu parecer, e eu disse aqui e falo
pros dois Procuradores, o Abdiel sentado ali e o Tony Pablo aqui, no
nosso plenário que  nada  mais  justo  que  a gente  poder  rever  isso
futuramente, mas eu  vejo que esse  momento,  esse  projeto,  ele tá
totalmente inconstitucional”.  Diz que sempre teve o cuidado, desde
o seu primeiro  mandato,  com o servidor Público desta Casa. O
vereador Rafael  Evangelista  da Silva Chaves,  como Presidente  da
Comissão de  Finanças e Orçamento, esclarece:  “nós respeitamos o
servidor, o Salário do Procurador  dessa Casa vai ficar seis mil e
trezentos reais agora,  fora as gratificações. O do Município, você
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sabe quanto que é vereador Fúria? Não é quatorze mil e quinhentos
não, é cinco mil e quinhentos,  só para vossa excelência ter
esclarecimento, se desse um que está aqui, ta quatorze  mil e
quinhentos, tem que ir lá apurar  na justiça pra ver o que está
acontecendo. Outro detalhe, senhor Presidente, que eu quero deixar
bem claro aqui, eu quero que se registre na Ata dessa Sessão o meu
pronunciamento de que esse Projeto ele é inconstitucional,  outro
detalhe: se manter o veto, só pra deixar esse alerta, manter o veto,
vai voltar  ao autógrafo anterior,  e os procuradores  dessa  Casa vai
voltar a Lei anterior, a Lei 3029, eu quero deixar isso bem claro, que
seja registrado em ata, porque como vereador o pronunciou aqui na
justiça já fizeram  um monte  de coisas dessa aí, eu quero  dizer:
todas as que eu pesquisei  foram derrubadas  na justiça veto à
Emenda porque isso fere ao processo legislativo, e eu quero deixar
bem claro aqui, são dois servidores que tão aqui que nós
conhecemos, que são os Procuradores dessa Casa, e porque que o
aumento não deu pros outros trinta e poucos servidores na mesma
proporção que se está dando pros procuradores dessa Casa? Que é
um aumento exorbitante, fora da realidade. Eu sou servidor público,
eu sei o que que é você ter um aumento de dez  por  cento tá um
sacrifício, o que ta acontecendo aqui, senhor presidente, é injustiça,
se realmente  manter  esse tipo de aumento  salarial e os outros
pequenos, zelador,  cozinheira,  e outros técnicos da nossa Casa,
receber um aumento desproporcional. Então eu me pronuncio dessa
forma, não tenho medo de errar e a minha consciência é tranqüila, e
meu coração é limpo que eu to defendendo a coisa correta aqui. E
peço voto contrário a esse veto, senhores vereadores”. A Vereadora
Maria Aparecida Simões, se pronuncia como presidente da Comissão
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final:  “Quando eu
recebi o ofício assinado pelo senhor Prefeito, eu fui até à
Procuradoria Geral do Município, e o próprio Procurador do Município
disse: ‘vereadora, eu não tenho conhecimento  dessa resposta,
provavelmente, esse ofício foi feito através do gabinete, não passou
pela procuradoria’, nós queríamos maiores esclarecimentos, e outra
coisa, é uma vergonha,  uma procuradoria  do Município deixar  o
Prefeito vetar Emendas  do Poder Legislativo ”. O Vereador  Mário
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Angelino Moreira, se manifesta: “O que eu quero dizer é que aqui já
foi votado projeto que era inconstitucional também, e que foi parar
na justiça, que a justiça teve que decidir. Vamos fazer nossa
obrigação que  é agora  à noite,  na hora  de inventar  lei pra  trocar
idade de ônibus, ‘nego’ não se preocupou com inconstitucionalidade
não. Então vamos fazer nossa obrigação, agora à noite, vamos votar
o veto que  é necessário votar,  se for mantido ou não, acabou”. A
Mensagem de Veto Parcial ao Autógrafo N° 74/CMC/2014 é colocada
em discussão e logo após em votação, nominal, em ordem
alfabética, ficando registrado o seguinte resultado: seis (06) votos a
favor, dos vereadores  Adailton  Antunes  Ferreira,  Cesar Domingos
Condack, Donizeti  Souza  da Silva, Mário Angelino  Moreira,  Pedro
Antonio Ferrazin  e Valdomiro  Corá, e seis (06) votos contra,  dos
vereadores Bruno Trevizani, Claudemar Littig, Emílio Junior Mancuso
de Almeida,  Maria  Aparecida  Simões, Rafael  Evangelista  da Silva
Chaves e Valter  Pires,  e desta  maneira  é mantido  Veto Parcial  ao
Autógrafo N. 74/CMC/2014.  O Requerimento  n. 46/CMC/2014,  de
autoria do vereador  Pedro Antonio Ferrazin,  que nos termos do
artigo 120, § 2° e 124 do Regimento  Interno  desta  Casa  de Leis
requer que seja posto em votação o presente  requerimento  de
Urgência Simples para deliberação dos Projetos  de  Leis n°s 47/14,
de autoria do Vereador  Adaílton Antunes  Ferreira,  e N.s 91/14,
104/14, 105/14 e 106/14, todos de autoria do Poder Executivo
Municipal, é colocado  em votação e aprovado  por  unanimidade. O
vereador Rafael  Evangelista  da Silva Chaves,  Questão de Ordem
requer verbalmente que sejam lidas somente as súmulas e
pareceres dos projetos  de leis constantes  da Ordem  do Dia, em
razão dos mesmos já terem sido discutidos nas reuniões das
Comissões Permanentes, o que colocado à disposição do Plenário foi
aprovado por unanimidade.   Assim o Projeto de Lei N. 47/14 –
“Dispõe sobre a proibição de cobrança de taxas referentes a
documentos escolares  nas  escolas  e faculdades privadas instaladas
no município de Cacoal”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;
de Educação, Saúde e Assistência Social; e de Finanças e
Orçamento, favorável, bem como ao Projeto de Lei Substitutivo
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apresentado pelo Vereador Adailton Antunes Ferreira, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei Substitutivo  ao Projeto de Lei N.
47/14, é colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade. A seguir  o Projeto  de  Lei n.  91/14 – “Autoriza o
Poder Executivo Municipal a fazer concessão de Direito Real de Uso
de Imóveis Públicos à Empresa  Mega  Poste e Concretos  ME  e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O vereador Mário
Angelino Moreira  em Questão de Ordem  requer  verbalmente  que
seja o Projeto de Lei N. 91/14 retirado da pauta da Ordem do Dia,
para melhor  análise, o que  colocado  à disposição do Plenário foi
aprovado por  unanimidade. Também o Projeto  de Lei N. 104/14  -
“Altera o Artigo 1º da Lei Municipal N. 3.336/PMC/2014 que autoriza
o Poder  Executivo Municipal a fazer doação de imóveis urbanos ao
Estado de Rondônia e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto de Lei N.
104/14 é colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade. Continuando, o Projeto de Lei n. 105/14 – “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 105/14 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  E ainda  o
Projeto de Lei 106/14 – “Dispõe sobre o reajuste do Piso Salarial aos
Agentes Comunitários de Saúde – ACS do Município de Cacoal e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei N.  106/14 é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
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Em seguida  o Sr. Presidente  Pedro Antonio Ferrazin  nomeia  os
vereadores Valter Pires, Claudemar  Littig e Bruno  Trevizani,  para
compor Comissão de Averiguação para verificar o possível
fechamento das escolas rurais Cruzeiro do Norte, da Linha 21, Anita
Garibaldi, da Linha 12 e José Mauro de Vasconcelos,  no Setor
Prosperidade. O Sr. Presidente,  vereador  Pedro Antonio  Ferrazin,
após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do Dia, declara
encerrada esta sessão às 22h00min mandando que se lavrasse esta
ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////

Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       ___________________

Valter Pires                   -    1° Secretário ____________________

Adailton Antunes Ferreira -  2° Secretário    ___________________
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